

她可能永远不知道,人们不是不同情她,也尊重理解她的悲伤,那是她的权利。但是她的母亲毕竟不是别人的母亲,不能接受她私人的悲伤来剥夺他人快乐的权力。且看——

新 功

## 别人不会在你的故事里老掉眼泪

延长母亲的生命,可是,这病就如魔鬼缠身,甩都甩不掉。几个月后,母亲还是不治而亡,当白布盖上母亲的遗体那瞬间,她哭得晕了过去。

母亲曾经是她生活的全部,失去母亲的日子无比灰暗,她脑海里浮现的全部是母亲的影子,一桩桩,一件件,从记忆深处走来,怎么说走就走了呢?日子才刚刚好过些!可怜的母亲,慈祥的母亲,勤劳的母亲,伟大的母亲,她整日以泪洗面。

斯人已逝,死者不能复生,人不能在回忆中过日子啊!丈夫劝她去上班,那样,有工作干,可以分散注意力,同事在一起,也可以得到劝解。这样悲伤不能自拔,身体肯定吃不了,弄不好会出大问题,几个月的操劳和加上过度的悲伤,她憔悴疲惫,人瘦得像个衣架,几乎变了形。

第二天,风和日丽,她悄悄收拾了一下,振作精神去上班。

一向没来单位,油然的亲切感,让她心情也好了许多,就像蓝天驱散了乌云。同事们闻讯,一个个赶来问长问短。她的办公桌已被同事擦得光亮照人,一杯刚沏好的绿茶清香袅袅上升,一股暖流涌上心头。

上班的时间,各有各的工作要忙,她有自己的事要做。她试着去做,可总是分神,无法专注,藏在心底的悲伤挣扎着往外冒。连喝几口热茶,才勉强压住那颗仿佛要跳出来的心。

好不容易轮到工休时间,大家凑到了一块,平时她人缘关系不错,知道她母女情深,同情她丧母之痛,愿去听她的诉说,话匣子打开,一路数来,早年母亲如何吃苦,拉扯自己长大不易,如何能干、贤惠、坚强;如何生病、治疗,母亲去世,自己如何悲痛……情到深处,声泪俱下。那气氛强烈地感染着别人。一些女同事甚至陪着流起了眼泪,大家纷纷劝解和安慰着,人死不能复生呀,你自己要保重等等。

好久没聚了,中午有人请客。一桌四菜不丰盛,但有特色,同事们一个个表示了极大的兴趣,馋得流口水。她被邀参与,受到感染似乎口味不错,一块红烧鱼才咬一口,忽然停了下来,“这

鱼我娘爱吃。”吃到茶油炒土鸡,又若有所思:“这土鸡我妈炒得比这还好。”说着说着,竟泪眼汪汪,呜咽起来。一桌的人刚才还在兴高采烈,见到这一幕,举起的筷子又放了下来,不知吃什么好,说什么好,没有了半点口味,没有了兴趣,草草收场。

班总是要上,她总有话说。不管碰上谁,她都会不厌其烦地重复曾经的话题,把悲伤写在脸上无语,看到什么遇上什么也会触景生情,自然而然地联想到母亲过去的点点滴滴。她讲这些话,别人已经不止一次听过,甚至可以背出。她提的那些事,别人已经多次感受,如同亲历其境,但是又不得不装作有浓厚的兴趣,一次又一次地表示同情,表示理解,重复地安慰、劝导。

她一直沉陷在痛苦的情绪里,而且只要有就会把这种情绪传递给别人。这样她的情绪让单位的气氛长时间笼罩在沉重里。久了,大家不得已刻意回避她,顶多也是心不在焉地应付。不得已小心翼翼地隐藏属于自己生活里原来平常的快乐,不当面开玩笑,更不会当面提自己的母亲,生怕戳到她的痛处。日子一如平常地过着,直到有一天,她才发现主动接近自己的人似乎越来越少,明明看见她走近,也要找个借口离开;她一张口,有人立即起身离去,那份客气有了明显的应付。

她可能永远不知道,人们不是不同情她,也尊重理解她的悲伤,那是她的权利。但是她的母亲毕竟不是别人的母亲,不能接受她私人的悲伤来剥夺他人快乐的权力。一天到晚陪着流泪,私下能不抱怨,能不回避?因为别人还有自己的生活。

人生无常,每个人都有自己的故事,别人不会总在你的故事里流泪。

不知她为什么会这样无情,弄得他在春节期间,烦躁,苦恼,过得非常不愉快!且看——

刘浩然

## 无需烦躁

今年春节,我在外地过年,直到初八才回衡阳。哪知刚到家,我的一个学生就到我,给我们拜年。当然,拜年都会互相说些祝福的话。

不久,只见那个学生唉声叹气。我问他为何要唉声叹气?他说出了以下缘由:他在大学期间跟一个女同学相恋了四年,因为某种原因,刚到毕业时就分了手。毕竟她是他的初恋,尽管分了手,仍然无时无刻思念那个女同学。一直到各自成家后,他每年春节都会给她发去祝福信息,她也回复了。哪知,从去年春节开始,他一直未收到她的回复。今年春节又是看不见她回复。于是,他通过QQ给她发了一条信息,问她为什么?结果她的回复竟然让他痛苦不堪:一是说她那时年轻不懂事,后悔不该跟他相爱;二是说让他不要再干扰她的生活。

我听完那个学生讲述后,沉思了片刻说:日常生活中,我们有一个共同的思维,即一旦遇到不顺心之事,就会在心里抱怨、烦躁,无法静下心来,如若处理不当就会给对方造成伤害。这里她回绝了你,你不舒服,说明你心里还很在意她。但从另一方面也说明,她不想让你为她分心,她不想为了此事而影响双方家庭的平静生活。或许从道义上来说,你是对的,她不应无情地回绝了你,更不应该关掉所有信息通道,因为春节期间对家人、亲人、朋友发祝福短信,这是人之常情,何况你与她曾有四年多的恋情。但她没给你回复,说明她是想让你的心冷下来,也不要再去触及她那根敏感而又脆弱的神经。其实,有时候,心灵的祝福比文字上的祝福更真实!所以你根本没有必要烦躁,更没有必要去指责对方。

忘却过去,还有可能腾出空间去接纳更多的朋友!

爷爷奶奶有错,看客不当,拍客不当,我们唯一庆幸的是,孩子没有出安全事故。且看——

李云勇

## 面对“熊孩子”别当“熊看客”

四五岁的小男孩,站在座椅的靠背上,一路“玩杂技”,着实让人捏了一把汗。3月12日下午,这惊险一幕出现在一辆公交车上。在场市民拍的一段视频显示:这名身穿蓝衣的男童,双脚站在座椅靠背边缘,左手抓着车窗玻璃旁边的黄色栏杆,右手抓着悬挂扶手。旁边没有大人搀扶。

四五岁的“熊孩子”公交座椅靠背上“玩杂技”,万一摔伤致残了呢?想起前不久的天津两幼童商场先后摔亡事件,想想都害怕。亡羊补牢,犹未为晚,面对“熊孩子”,别当“熊看客”!

爷爷奶奶不能当“熊家长”。“孩子应该是奶奶和爷爷带他上车的,奶奶就坐在他站的靠背所在座椅,爷爷坐在前面,来劝过一次,但这孩子就是不下来。”一位目击市民说。想想今年春节某地爷爷放烟花,疏忽身边的三岁孙子安全问题,导致孙子死亡。如果真的发生伤害事故,爷爷奶奶再因管教不当后悔有用吗?

乘客不能当“熊看客”。“你要听话知道吧?”旁边有人劝,其他乘客帮忙劝,不过,孩子就是不听劝。当时,司机师傅估计没注意到此事。乘客劝不了,对付一个孩子怕什么,强行抱下来就是,就算不能强行,可以反映给司机,要求司机紧急停车处置。危险就在眼前,如果发生摔亡,我们这个良心债,背得舒服吗?

四五岁的“熊孩子”公交座椅靠背上“玩杂技”,惊险过关,平安到达目的地,下一个“熊孩子”还会有这样的好运气吗?“熊孩子”玩火自焚,“熊看客”应对不当,引发了很多悲剧。想想那些沉痛的悲剧教训,我们不想背良心债,怎么办?面对“熊孩子”,拒当“熊看客”,就只能成为我们唯一的选择,该出手时就出手,及时坚决果断地制止“熊孩子”的玩火行为。



这是个单亲家庭,父亲的背叛让母亲彻底不能原谅,才30多岁就一个人带着女儿过日子。岁月侵蚀了母亲姣好的面容,密布在脸上的皱纹记载着一次次艰辛。山大的压力磨炼了母亲的意志,成就了她的包容淡定、坚强有如男子汉的风格。她在母亲的悉心呵护中成长,甜蜜、欢愉,从小懂事,努力学习,考上了好学校,有了一份收入稳定的工作,有了如意郎君,生活充满了阳光。她知道母亲一生的坎坷,历尽磨难。如今条件好了,完全可以让母亲享受享受。的确,母亲也过上了好日子,笑容使沧桑的脸上有了滋润,看得出惬意。她和先生商量,母亲还未出国,琢磨着最近要陪老人家开开“洋荤”,见见世面。

发现身体不适时谁都不在意,母亲一般不去医院,以往这种情况,随便吃点药就能扛过去。这回以为又是那样,却总不见效,脸色也越来越难看,一看不对劲,连哄带压将母亲拖至医院,一查竟是这样。

瞒着母亲,假装坚强。“没事,妈妈,一点小病,住院打针就会好的。”背地里,泪盈满眶,一地心碎,用最好的药,尽最好的治疗。倾家荡产,只求能

心语杂谈



扫一扫,新功在这里!

## 衡阳全搜索网同城婚恋平台

(jiaoyou.hyqss.cn)

衡阳第一婚恋交友网络频道

专注于70、80、90后的纯净征婚交友机构

愉悦的亲近感 细心体贴 找一个爱的人想托付到老

TEL: 18173422811 (微信和电话同号)

未婚男 89年 1.72米 省测绘院 大专 月薪七千余 稳重幽默 孝顺好脾气 憨厚勤快 喜电影 小说 散步 你发脾气我也会觉得像音乐一样好听

TEL: 18173422811 (微信和电话同号)

未婚男 82年 1.78米 上海自办金融投资公司 独子 身材魁梧健壮 有魅力有魄力 聪颖肯干 大方洒脱 衡阳有别墅 多辆高档小车 请收下我的真心 你的要求只要我能做到我全都答应

TEL: 13307470737 (微信和电话同号)

未婚男 84年 1.73米 政法系统 公务员 硕士 父母均在政府部门工作 独子 复式婚房 自幼家教严格 白净雅致 风趣随和 坚毅自信 博学多才 并会把正能量带给身边的人 专注于古

文书籍 财经 喜阅读 自驾 我会一辈子对你好心里不会有别人

TEL: 18173422811 (微信和电话同号)

离异男 64年 1.70米 本科 事业单位科级干部 女儿读大四 坦诚实在 稳重踏实 有房 爱看书 运动 最合适的感情 彼此陪伴 成为对方的阳光

TEL: 18173422811 (微信和电话同号)

单身热线: 0734—2560106 13307473391 QQ:203296377

地址:衡阳日报社(环城北路3号五一文楼上)7楼702室

加入单身微信群 18173422811,有大量会员本人照片与详细介绍

因业务扩展,全搜索婚恋平台向全城招聘红娘二名(高新区),28至50岁,热情大方有亲和力电话:13307470737



未婚女 94年 小学老师 1.63米 本科 美似兰草 清新动人 爱笑 爱孩子 爱小动物 我知道 等我哪天秀恩爱了 一定是世界上最好的

TEL: 13762409085 (微信和电话同号)

短婚未育女 83年 1.70米 事业单位 独女 父母已退休(父曾为企业领导)有房车 秀外慧中 热情开朗 能静能动 喜电脑 美食 旅游 在家做些手工活 对你的职业 经济收入 离异有孩均不在意 只求性格合拍 能愉快相处

TEL: 18173422811 (微信和电话同号)

未婚女 77年 水务局 1.60米 大专 有房 独女 办事执着认真 实在内敛 宅女 人淡如菊 清香如兰 喜户外 瑜伽 既然让我晚点遇到你 那我余生将都是你

TEL: 13762409085 (微信和电话同号)

离异女 80年 1.62米 理疗师 美丽善良大大的眼睛 气质与众不同 穿衣打扮 用心细致 有一种淡淡的自在 令人